

Реальная версия ЕНТ по грамотности чтения 2021 года. Вариант 4225

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

Андерсен умел радоваться всему интересному и хорошему, что попадается на каждой тропинке и на каждом шагу. Он обладал талантом, редкой способностью замечать то, что ускользает от ленивых человеческих глаз.

Сухой мох рассыпает из своих кувшинчиков изумрудную пыльцу. Обломок перламутровой ракушки так мал, что из него нельзя сделать даже карманное зеркальце для куклы. Но зато он переливается и блестит множеством неярких красок. Так горит на утреней заре небо над Балтикой. Разве не прекрасна каждая травинка, каждое летучее семечко липы? Из него обязательно вырастет могучее дерево.

Обо всем этом Андерсен писал рассказы и сказки.

1. Название, раскрывающее основную идею текста

- 1) Небо Балтики 2) Зоркость сказочника 3) Могучее дерево
- 4) Сказки Андерсена 5) Жизнь прекрасна

2. Переливается и блестит множеством неярких красок

- 1) летучее семечко липы 2) кувшинчики сухого мака
- 3) обломок перламутровой ракушки 4) карманное зеркальце для куклы
- 5) изумрудная пыльца мха

1. Современная наука до сих пор не может дать ответ на вопрос, когда именно появились первые украшения. Археологические находки свидетельствуют о том, что украшения существовали уже в ранние эпохи развития человечества. К примеру, Возраст морских моллюсков с дырочками, сделанными вручную, найденных в Алжире и Израиле, ученые определили как 100-135 тысяч лет. Останки женщины эпохи палеолита, обнаруженные археологами в Малой Азии, лежали вместе с браслетами и бусами, вследствие чего она была названа первой в истории человечества модной дамой.

2. Представители первобытного общества старались украсить себя при помощи подручных материалов, чтобы выделяться среди своих соплеменников. Сначала древние люди украшали себя зубами, костями, рогами добытых животных, перьями птиц, позже — ракушками, косточками плодов, цветами, природными минералами, среди которых были янтарь, кремний, кварц и нефрит.

3. Первыми начали носить украшения мужчины. И делалось это не так, как принято в современном обществе. Это были не отдельные цепочки или кольца, а просто нагромождение различных изделий, за которыми иногда даже не было видно тела. Но древний мужчина не просто хотел красиво выглядеть. В те времена кольца, браслеты и ожерелья использовались не только в качестве украшений, сколько как амулеты и обереги от злых духов и болезней. Кроме того, многие из них служили отличительными знаками вождей, воинов и охотников, но это случилось немного позже, когда начали появляться первые признаки иерархии.

3. Название, отражающее тему текста

- 1) Украшения в древности 2) Материалы для изготовления украшений
- 3) Эпоха палеолита 4) Украшения-амулеты 5) Мужские украшения

4. Для украшений первобытные люди использовали материалы

- 1) пластик и бумагу 2) шелковую и хлопковую ткань
- 3) серебро, золото и драгоценные камни
- 4) животного и растительного происхождения, минералы 5) медь, железо, алюминий

5. Вопрос, на который нельзя ответить по содержанию текста

- 1) С какой целью мужчины в древности носили украшения?
- 2) Каков возраст первых украшений их морских моллюсков?
- 3) Какие украшения отличали древних воинов?
- 4) Существовали ли украшения в эпоху палеолита?
- 5) Из каких материалов делали украшения в древности?

6. Утверждение, которому в тексте представлены доказательства

- 1) Древние украшения носили только мужчины-охотники
- 2) Украшения существовали в ранние эпохи развития человечества
- 3) Украшения — это недавнее изобретение человечества
- 4) Древние украшения — дорогое удовольствие, доступное не всем
- 5) Украшения служили только для того, чтобы выглядеть красиво

1. Те, кто живет в Африке, нередко могут увидеть жирафов в природных заповедных парках. Небольшими группами или поодиночке путешествуют они по саванне. Очень красивое зрелище! Но не огорчайся, что в твоей местности эти грациозные животные не водятся. Ты можешь найти занимательные факты об их жизни в энциклопедии, можешь увидеть жирафов по телевизору. Или взять книжку и прочитать интересные рассказы о них.

2. Когда смотришь на жирафа, появляется много вопросов. Но, пожалуй, самый главный вопрос: «Почему у жирафа такая длинная шея?» Шея у жирафа, действительно, длинная. Она может вырасти до двух метров! Да и сам жираф — очень высокое животное, самое высокое на нашей планете.

3. При таком росте жирафы легко достают листья на самых верхушках больших деревьев. Другие животные добраться туда не могут, а жирафы делают это легко, так как имеют еще и такие же длинные, как шея, ноги. Правда, когда жирафу хочется напиться, ему приходится широко расставлять ноги. Иначе он просто не дотянется до воды, так как его длинная шея совсем не гнетется!

4. Но люди до сих пор гадают: почему у жирафа такая длинная шея? Ученые установили, что его шея состоит из семи позвонков (как и у человека), но только эти позвонки очень большие. Французский зоолог Ламарк, который жил много лет назад, был уверен: шея вырастает у жирафов из-за их привычки тянуться за вкусными листьями высоких деревьев. Теперь уже никто не думает так, как Ламарк. Его теорию современные ученые признали ошибочной. Однако они не могут объяснить, почему шея жирафа вырастает такой длинной.

5. Но на земле есть жирафы и с короткой шеей. Это очень боязливые и скрытные животные, которые живут в густых лесах африканской страны Конго. Их зовут окапи — лесные жирафы. Об их привычках и жизни сегодня мало что известно. Но через какое-то время ученые внимательно изучат всех жирафов: и тех, которые прячутся в лесах, и тех, что живут в саваннах. И ответ на вопрос «Почему у жирафа такая длинная шея?» обязательно появится.

7. Общим между окапи и жирафами в саванне, согласно тексту, является то, что они

- 1) имеют одинаковый окрас 2) живут на одном континенте 3) очень трусливые
- 4) имеют одинаковый рост 5) быстро бегают

8. Французский зоолог объясняет длину шеи жирафа

- 1) количеством шейных позвонков 2) средой обитания
- 3) размером шейных позвонков 4) привычкой тянуться к верхушке дерева
- 5) плохой гибкостью шеи

9. Информация, отсутствующая в тексте

- 1) Тайна длинной шеи жирафов еще не раскрыта 2) Жираф — самое высокое животное
- 3) Жирафы могут спать стоя 4) Количество позвонков у жирафа и человека одинаковое
- 5) Жирафов показывают в телевизионных передачах

10. Информация о жирафах, оставшаяся вне поля зрения автора текста

- 1) среда обитания 2) строение шеи 3) длина ног 4) окрас тела
- 5) длина шеи

11. Информация о лесных жирафах содержится в абзаце

- 1) 4 2) 3 3) 1 4) 2 5) 5

12. Вопрос, на который можно ответить по содержанию текста

- 1) Как проводится изучение жирафов? 2) Могут ли жирафы жить в Австралии?
- 3) Как жирафы воспроизводят потомство? 4) Почему шея жирафа не гнетется?
- 5) Где можно увидеть жирафов?

ЛУЧШИЙ ДРУГ И ЧЛЕН СЕМЬИ

1. За долгие годы совместной жизни питомец становится лучшим другом и членом семьи, поэтому каждому заботливому владельцу хочется продлить век, отведенный с любимым хвостатым.

2. Так или иначе, со временем хозяин замечает внешние возрастные изменения: уменьшение густоты шерсти, набор веса, снижение активности. Теперь здоровье зверя во многом зависит от вас, и этого не стоит путаться, ведь простые рекомендации помогут вам обеспечить животному крепкое здоровье и счастливую старость.

3. Начать стоит с регулярных визитов к врачу. Конечно, клиники, полные людьми в белых халатах, холодными столами и пугающими инструментами, не любят никто, и ваш четвероногий друг, скорее всего, тоже не в восторге от посещения таких заведений, но пренебрегать этим не стоит. Не откладывайте этот визит до появления серьезных отклонений, обращайте внимание даже на небольшие изменения, которые могут быть сигналами заболеваний, это относится и к появлению запаха изо рта, потере шерсти, резкому снижению аппетита и веса. Пожилым кошкам и собакам необходим постоянный контроль специалиста, своевременные обследования и строгое соблюдение рекомендаций врача. Помните, предупрежден — значит, вооружен: проводя диспансеризацию хотя бы 2 раза в год, вы будете спокойны за жизнь вашего четвероногого друга.

4. Если вы убедились в том, что со здоровьем зверя все в порядке, пришло время подумать об уходе за питомцем. Животные почтенного возраста становятся очень чувствительными ко многим вещам. Например, к изменению температуры, поэтому избегайте тепловых ударов или, наоборот, переохлаждения вашего любимца — ограничьте время пребывания на улице в плохую погоду. Не позволяйте зверю постоянно лежать и вести малоподвижную жизнь, играйте со своей кошкой или собакой каждый день, иначе у пожилого питомца ослабнут мышцы, а также возрастет риск ожирения. Также животные меньше времени уделяют гигиене, возьмите это на себя: купайте питомца в теплой воде раз в две недели и регулярно вычесывайте. Если же у вас собака или короткошерстная грациозная хищница, можно собирать лишнюю шерсть массажной рукавицей. Конечно, обеспечить хорошее настроение питомцу тоже очень важно, многим пожилым питомцам требуется повышенное внимание — часто они становятся более ласковыми и готовы быть с любимым хозяином часами, поэтому отведите на это время. Постарайтесь оградить животное от стресса: не оставляйте без присмотра на долгое время, но и не берите в дальнюю поездку, ведь перенести ее уже немолодому хищнику будет нелегко.

5. Еще один фактор, о котором надо задуматься, — изменение рациона. У зверя, видавшего жизнь, возрастает риск набора лишнего веса. Эта проблема обусловлена, прежде всего, нарушением пищеварения и изменением гормонального фона и является одной из причин развития различных возрастных патологий. Чтобы избежать этого, необходимо такое меню, которое сохранит полноценное здоровье зверя. Оно должно содержать все те полезные вещества, в которых с возрастом животные нуждаются еще сильнее. Также стоит учесть, что низкая калорийность такого меню позволит вам не волноваться о лишнем весе пушистого друга, а это особенно важно.

6. Помните, в любом возрасте вашему любимцу необходимо особое внимание и забота, и, если вы их обеспечите, ваш питомец будет долго радовать вас крепким здоровьем и отличным настроением.

13. Рекомендация, которая не упоминается в тексте

- 1) изменение рациона 2) регулярный визит к врачу 3) завести питомцу «друга»
- 4) уход за питомцем 5) ограждение животного от стресса

14. Идея текста заключена в предложении

- 1) В любом возрасте вашему любимцу необходимы внимание и забота
- 2) Со временем хозяин замечает внешние возрастные изменения
- 3) Оградите животное от стресса 4) Пришло время подумать об изменении рациона
- 5) у собаки появляется лишний вес

15. Признак, не сигнализирующий о заболеваниях животных

- 1) желание играть 2) появление запаха изо рта 3) потеря шерсти
- 4) резкое снижение аппетита 5) резкое снижение веса

16. Категория питомцев, упоминаемая в тексте

- 1) животные из зоопарка 2) уличные животные 3) молодые щенки
- 4) животные почтенного возраста 5) породистые животные

17. Выражение в тексте, демонстрирующее почтенный возраст питомцев

- 1) здоровье зверя 2) резвый хищник 3) живущий рядом 4) молодые годы
- 5) видавший жизнь

18. Если хозяин наблюдает у своего питомца потерю шерсти, снижение аппетита и веса, то хозяину нужно

- 1) показать питомца врачу как можно скорее
- 2) самостоятельно изучить и назначить лечение питомцу
- 3) чаще купать питомца в теплой воде 4) гулять с питомцем только в нежаркую погоду
- 5) отложить визит к врачу до появления более серьезных симптомов

19. Ответ на вопрос «Какое должно быть меню у питомца?» содержится в абзаце

- 1) 4 2) 2 3) 1 4) 5 5) 3

20. Действие, не соответствующее рекомендациям по уходу за питомцем старшего возраста

- 1) избегать тепловых ударов 2) не позволять зверю постоянно лежать
- 3) играть со своим питомцем каждый день 4) вести малоподвижную жизнь
- 5) ограничивать время пребывания на улице в непогоду